

УДК 342.9

О РОЛИ ИНСПЕКТОРА ПОЛИЦИИ В ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Стружкина Ю.С.

адъюнкт

ГБУ ВО «Академия МВД ДНР имени Ф.Э. Дзержинского»

научный руководитель – Цалюк А.М.

кандидат юридических наук, доцент

начальник факультета полиции общественной безопасности

ГБУ ВО «Академия МВД ДНР имени Ф.Э.Дзержинского»

Аннотация. В данной работе, изучается вопрос о роли инспектора полиции в Донецкой Народной Республике. Автором рассмотрено понятие «участковый инспектор полиции» и его основные направления деятельности. Также рассмотрены мероприятия, в которых принимает участие участковый инспектор полиции при несении службы на административном участке. Дается анализ действующего законодательства ДНР с целью выявления и устранения пробелов в нем.

Ключевые слова: инспектор полиции, правонарушение, правопорядок, защита личности, пресечение преступлений, общество, государство.

Роль и высокую значимость работы участковых инспекторов полиции в Донецкой Народной Республике трудно переоценить. Так как, она предопределяется их непосредственным контактом с населением, на определенных административных участках. Именно по результатам работы участкового инспектора полиции, во многом дается оценка полиции в целом, от чего непосредственно зависит отношение граждан к органам правопорядка в Донецкой Народной Республике.

Из всех сотрудников органов внутренних дел, именно на участковых инспекторов полиции ложится основная нагрузка по выполнению комплекса профилактических мероприятий, направленных на предупреждение преступлений и административных правонарушений на обслуживаемой территории. Так, участковые инспекторы полиции в основу своей работы с населением вкладывают не только соблюдение законности, но и стремление достичь большего взаимопонимания между полицией и общественностью, так как находятся на передовых рубежах борьбы с преступностью.

Участковый инспектор полиции (старший участковый инспектор) является сотрудником полиции, осуществляет служебную деятельность на должности среднего или старшего начальствующего состава [3].

Участковый инспектор полиции в своей деятельности руководствуется Конституцией Донецкой Народной Республики, общепризнанными принципами и нормами международного права, Законом Донецкой Народной Республики «О полиции», иными законами, нормативными правовыми актами Правительства ДНР, правовыми актами Министерства внутренних дел (далее – МВД) Донецкой Народной Республики.

Чтоб показать значимую роль участкового инспектора полиции, необходимо отметить его направления деятельности, которые достаточно обширны.

И так, к основным направлениям деятельности участкового инспектора полиции, при несении службы на административном участке относят: обеспечение защиты личности, общества, государства от противоправных посягательств. Рассматривая данное направление, скажем, что оно является, несомненно, важным и базовым, так как защита личности, прав и свобод человека и гражданина в государстве - это основа деятельности правового государства.

Осуществление участковым инспектором полиции предупреждения и пресечения преступлений и административных правонарушений. Данное направление деятельности

также является необходимым, от результатов которого, снижается уровень преступности и правонарушений на административном участке.

Важным элементом работы участкового является работа с обращениями граждан.

Здесь стоит заметить, что работа с обращениями граждан является очень эффективной. Согласно данным МВД, участковые полиции занимают одну из первых строчек по количеству установленных лиц, которые совершили преступления.

Перечисляя и другие направления деятельности: производство по делам об административных правонарушениях или взаимодействие с населением и общественными объединениями по вопросам обеспечения правопорядка и борьбы с преступностью, отметим, что объем работы участкового инспектора полиции достаточно велик.

Также, участковый инспектор полиции при несении службы на административном участке принимает участие:

в обеспечении правопорядка в общественных местах;

в розыске лиц, совершивших преступления, подозреваемых или обвиняемых в их совершении; лиц, скрывшихся от органов следствия или суда; лиц, пропавших без вести;

в розыске несовершеннолетних, самовольно ушедших из семей или специализированных учреждений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации;

в контроле над соблюдением законодательства Донецкой Народной Республики в области оборота оружия.

Участковый инспектор полиции при несении службы осуществляет взаимодействие с подразделениями территориальных ОВД Донецкой Народной Республики, органами государственной власти Донецкой Народной Республики, органами местного самоуправления, территориальными органами исполнительной власти, учреждениями, организациями, общественными объединениями и гражданами.

С учетом специфики административного участка и оперативной обстановки, решением начальника территориального ОВД Донецкой Народной Республики на районном уровне может вводиться зональный принцип работы участковых инспекторов полиции совместно с сотрудниками других подразделений территориальных ОВД Донецкой Народной Республики [3].

Однако, при всей значимости роли участковых инспекторов полиции, они испытывают ряд проблем. Огромный объем работы, то есть достаточная нагрузка на службе влечет за собой отток кадров, также является, как правило, причиной недокомплекта личного состава.

Необходимо отметить, что участковые инспектора полиции ДНР занимают достаточно весомое место в структуре органов внутренних дел и играют важную роль при работе с гражданами ДНР.

Для людей, которые взаимодействовали с участковым, понимают, что работа полицейского на его административном участке, сложна и крайне непредсказуема. Ни для кого не секрет, что сотруднику необходимо обладать и пользоваться многими навыками при решении вопросов, комбинировать в себе многие профессии, а также быть коммуникабельным и социально-ориентированным человеком.

Таким образом, участковый инспектор полиции - это основная сила, организующая и обеспечивающая реальную помощь гражданскому обществу в охране общественного порядка в городах и во всех населенных пунктах Донецкой Народной Республики. Они делают большой объем работы для предупреждения и раскрытия правонарушений.

Но также отметим, что существует необходимость повышения эффективности работы сотрудников полиции, которые должны хорошо владеть информацией о существующих проблемах на вверенной территории, и её жителях, для осуществления профилактических мероприятий.

Список литературы

1. Конституция Донецкой Народной Республики: Закон ДНР от 14 мая 2014 г. Официальный текст: приводится по состоянию на 06.03.2020 г. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://dnrsovet.su/konstitutsiya/> (Дата обращения 12.09.2022).

2. Закон Донецкой Народной Республики «О полиции» № 85-ІНС от 07.08.2015 (с изменениями, внесенными Законом от 12.03.2020 № 108-ІНС). [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <https://dnrsovet.su/zakonodatelnayadeyatelnost/prinyatye/zakony/zakon-o-politsii-donetskoj-narodnoj-respubliki/> (дата обращения: 16.09.2022). – Текст: электронный.

3. Об утверждении Инструкции по организации деятельности участковых инспекторов полиции. Приказ Министерства внутренних дел Донецкой Народной Республики № 173 от 21.02.2019г. [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <https://gb-dnr.com/normativno-pravovye-akty/7450/> (дата обращения: 16.09.2022). – Текст: электронный.